

專訪中國男排主教練

吳勝：世聯賽顯露中國男排潛力

中國男排主教練吳勝日前接受新華社記者專訪時表示，這次參加世界男排聯賽增強了隊員和教練組的信心，也讓大家看到了球隊的潛力。接下來備戰世錦賽，隊伍會繼續努力提高。



◆中國隊主教練吳勝認為球隊還有很大進步空間。新華社

◆中國隊戰勝巴西成為代表作。新華社



隊員的掌控能力都不一樣。比如說，我們的攔網訓練要有所改變。在亞洲我們身高佔優，攔網求快，起跳時發力不夠，打歐美（球隊）我們攔網高度欠缺，肯定要有所變化。」

吳勝曾表示，中國隊這批隊員的總體條件不錯。經過與歐美球隊的交鋒，他感覺隊員的身體素質跟世界強隊相比還有差距，彈跳能力和力量還需要提高。

此前，因為疫情等原因，上海隊的幾名國手未能隨隊參加世界男排聯賽，對中國隊的板斧深度有一定影響。世界男排聯賽結束後，上海隊的戴卿堯、張哲嘉、曲宗帥和浙江隊的王濱將與球隊會合，一同備戰世界錦標賽。

「現在我們的進攻集中在4號位和副攻，2號位因為江川不在有所欠缺。下一階段我們調了4名隊員，像戴卿堯原來是接應，現在主攻位置還能應付，可以用他改打接應。」

結束世界男排聯賽的征戰後，中國隊將在塞爾維亞進行大約20天的訓練。按照計劃，中國隊隨後將參加亞洲盃的比賽，然後返回塞爾維亞，為8月26日至9月11日在波蘭和斯洛文尼亞舉行的世錦賽進行最後的衝刺。

◆新華社



◆中國隊隨後將參加亞洲盃的比賽。新華社

中國隊以3勝9負的成績結束了這次世聯賽的征程。當記者請吳勝給球隊的表現打分時，他的回覆是「及格」。這次出征之前，球隊有兩個目標，一是提升世界排名，二是保級。結果中國男排的世界排名從第23位上升到第19位，也成功保級，這兩項任務都完成了。

12場比賽中，中國男排力克巴西隊是最大的亮點。在吳勝看來，對阿根廷、日本和伊朗的比賽，中國隊其實也有一些機會。比較可惜的是對波蘭的第一局比賽，本來一直領先，後來因為一傳頂不住沒拿下來。不過，由於球隊很久沒參加國際比賽，大部分隊員是第一次參加世界男排聯賽，對在美洲、亞洲、歐洲之間轉戰的賽制還在適應之中，「明年再打會比今年表現更好」。

吳勝坦言，第一站比賽之前，他對球隊會有什麼樣的表現心裏沒底。12場球打下來，隊員和教練組的信心都得到了提升，球隊衝擊巴黎奧運會入場券的目標也沒有改變。「我們還是會想盡一切辦法衝擊巴黎奧運會（資格）。從這次比賽看，我們的上限很高，但下限也比較低，表現不夠穩定，這一點需要提高。」

與世界強隊的交鋒也讓中國男排看到了差距，尤其是在發球和一傳方面。「中國男排跟歐洲男排對比，跟世界強隊對比，差距還是比較大的。發球差距大，防守反擊有差距，主動拿分能力也有待提高。」吳勝說，「接發球很大一部分因素是在心態上，也有技術上的。像波蘭場上6個人都是跳發，力量大、速度快、穩定性高，造成接發球的隊員有壓力。要扛住這種壓力，得通過訓練和比賽去提高。」

在發球方面，吳勝認為中國隊的跳發球需要加強攻擊性和準確性，而大力跳發球要提高速度和力量。波蘭隊的一些發球時速達到了每小時120公里，中國隊的大力跳發至少也要達到每小時110公里，否則想得分很難。

對世界男排有更多了解

總體看來，這次參加世界男排聯賽對於中國隊備戰世錦賽有很大幫助。吳勝說：「我們對世界男排有了初步了解。去年打亞洲比賽，今年打世界聯賽，對我也是個學習的過程。我們的訓練方法和手段還需要提高和轉變，跟歐洲球隊和亞洲球隊打，比賽的強度、對手的高度和對球

「鄧謝配」夥李卓耀過關

伍家朗新加坡賽意外出局

香港文匯報訊（記者 楊浩然）新加坡羽毛球公開賽昨日上演次日賽事，港隊共有4組球手出擊，其中剛在上周馬來西亞大師賽得亞軍的伍家朗，意外不敵馬來西亞球手黃智勇，首圈出局。至於李卓耀、鄧俊文/謝影雪組合和李晉熙/吳芷柔組合，則順利殺入16強。

昨日首先登場的鄧俊文/謝影雪，首圈對手為埃及組合Adham Hatem Elgamal/Doha Hany。「鄧謝配」在比賽中顯得甚為輕鬆，在差不多全程領下，僅花了23分鐘便以21：13、21：12勝出，16強將遇上印尼組合Hafiz Faizal/Serena Kani。

首日比賽夥拍曾曉昕於女雙出局的吳芷柔，昨日則改為夥拍李晉熙出戰混雙賽事；結果「李吳配」面對國家隊組合馮彥哲/林芳靈，首局雖先輸11：21，但在之後兩局完全控制戰局下，接連贏21：13、21：14，反勝局數2：1過關，16強將對戰馬來西亞組合陳堂傑/蕭紫萱。

男單方面，在上周馬來西亞大師賽得亞軍的伍家朗，原希望闖過首關，並在16強與另一港隊選手李卓耀一較高下，然而伍家朗面對馬來西亞球手黃智勇，卻未能延續上周水準，最終在苦戰44分鐘下，以16：21、17：21不敵對手遭淘汰。

至於李卓耀首圈對手為以色列的Misha Zilberman，在上周馬來

西亞賽首圈出局的李卓耀，是役表現回穩，僅花了34分鐘，便連贏21：15、21：19淘汰對手，次圈將對戰黃智勇。



◆伍家朗意外於首圈出局。新華社

陳浩然任東區技術及青訓發展總監

香港文匯報訊 東區體育會昨日宣布，為提升及優化青訓系統，並更完美銜接甲組及為未來升港超聯作準備，成功邀請本地名帥陳浩然，出任東區足球隊技術及青訓發展總監。

東區體育會表示，陳教練擁有亞洲足協A級教練牌照，並曾執教多支職業球隊，具豐富執教經驗，陳Sir亦是家住東區，是名副其實的「東區人」。

陳浩然表示：「今次獲東區誠意邀請加盟，雙方很快便一拍即合，主要原因是想球隊更系統化及強化其青訓發展和教練培訓，同時做好區內青訓及宣傳，把我的經驗分享給教練和球員，在資源及其他因素成熟情況下可考慮升港超聯，讓一班年輕球員嘗試成為職業球員的夢想。」

副主席高志超表示：「我們雖是業餘球會，仍很希望在有限資源下，把球會做到最好，特別是青訓的發展，真的很高興陳浩然答應加盟幫忙，我曾於2009

年賀歲盃和灣仔南華時與陳Sir合作，感覺他真是一位對足球發展有獨特方式的教練，亦有清晰的方向。陳Sir答應出任本會技術及青訓發展總監，會方與他的目標都很清晰，就是要大力培育更多的年輕球員，希望能為香港足球，培育出更多具質素及潛質的球員及教練。」



◆陳浩然出任東區技術及青訓發展總監。資料圖片

男籃亞洲盃中國隊首戰不敵韓國

綜合新華社報道 男籃亞洲盃日前於印尼首都雅加達打響，在B組比賽中，中國隊首戰以81：93不敵韓國。

本次比賽，中國隊郭艾伦、趙繼偉、沈梓捷缺席，本場周琦也尚未與球隊會合，中國隊實力受到一定影響。儘管陣容不整，但首節開局後衛趙睿狀態良好，7投5中，三分球2投皆中，砍下12分，幫助中國男籃首節19：19與對手持平。

第二節開局雙方就陷入纏鬥，但暫停回來的韓國隊用一個8：0的小高潮打停中國隊。中國男籃及時調整，顧全多記三分命中打出一波小高潮幫助中國隊趕超比分。上半場中國隊以45：43領先。趙睿和顧全各得13分。

第三節中國隊在換人之後表現得有些慌亂，被韓國球員羅健兒抓住機會連連得分，韓國隊一度領先8分。中國男籃該節攻防兩端表現都不好，單節只得到14

分，落後韓國隊6分。比賽來到第四節，中國男籃打出一個小高潮，一度將分差縮小到2分，但此後失誤頻頻，無緣逆轉，最終惜敗。

據國際籃聯官網數據，顧全命中5個三分砍22分，趙睿20分，孫銘徽14分7助攻。後衛孫銘徽對本場失利表示惋惜。賽後他說，這次比賽不少隊友缺席，有些遞補隊友也是比賽前一天才到，另外，由於傷病的原因，大家的身體狀況不是很理想；希望之後的幾場比賽能調整好狀態。

隨著小組賽首場失利，中國隊很可能無法以小組第一直接晉級8強，只能通過小組第二和小組第三的附加賽爭奪8強席位。14日和16日，中國男籃將先後對陣巴林隊和中國台北隊。

◆中國隊球員趙睿（右）在比賽中突破。新華社



長話短說

「杜朱配」闖匈牙利賽正賽



◆杜凱琮（右）與朱成竹闖正賽。新華社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）多位香港球手日前出戰WTT匈牙利明星挑戰賽預賽，其中「杜朱配」杜凱琮/朱成竹，以3：1擊敗捷克/斯洛伐克跨國組合Hana Matelova/Barbora Balazova，順利殺入正賽。至於男雙黃鎮廷/何鈞傑組合，男單李漢銘，女單李皓晴、朱成竹，均未能在預賽過關。

吳照華 劉忠鑫世運會摘金

綜合新華社報道 在美國亞拉巴馬州伯明翰舉行的第11屆世界運動會上，中國代表團在武術套路項目摘下兩枚金牌。當日武術套路項目的首個比賽日，中國隊派出兩名選手參賽。吳照華獲得男子刀術棍術全能冠軍，他在棍術、刀術兩個項目均位列第一。劉忠鑫獲得男子南拳南棍全能冠軍，同樣在兩個小項中都拔得頭籌。